

Отчет начальника Отдела МВД России по району Фили-Давыдково г. Москвы полковника полиции Теплякова Сергея Васильевича перед представительными органами муниципального собрания района Фили-Давыдково г. Москвы 09 февраля 2021 года

по вопросу: «*Итоги оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по району Фили-Давыдково г. Москвы за 12 месяцев 2020 года»*

В 2020 году деятельность Отдела МВД России по району Фили-Давыдково г. Москвы строилась на основных приоритетах, определенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию и Директивой Министерства внутренних дел и внутренних войск МВД России от 30 октября 2019 года № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2020 году».

В течение всего отчетного периода усилия руководства Отдела были сосредоточены на сохранении и укреплении кадрового, ресурсного и материально-технического обеспечения, а также повышении эффективности оперативно-служебной деятельности личного состава.

Прошедший год был сложным для всего населения, в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки в регионе и стране в целом.

Всего за 12 месяцев 2020 года на территории обслуживания ОМВД России по району Фили-Давыдково г. Москвы зарегистрировано 874 преступления (+8,6% по сравнению с 2019 годом). Наиболее криминогенными местами на территории района являются: Кутузовский проспект, Славянский бульвар, улицы: Кастанаевская, Малая Филевская.

Уровень преступности в расчете на 10.000 населения составляет 75,9 преступлений (численность населения составляет 115.128 человек).

Количество зарегистрированных преступлений, относящихся к категории тяжкие и особо тяжкие, также увеличилось на 38,5%.

Следует отметить, что за 12 месяцев т.г. отмечено увеличение количества преступлений, связанных с мошенническими действиями – на 118%, умышленным причинением тяжкого вреда здоровью – на 50%, кражами - на 1,7%.

Стабильной осталась ситуация по преступлениям, связанным с неправомерным завладением автотранспорта – 4 факта, убийствами – 4 факта (преступления раскрыты), кражами транспортных средств – 7 фактов.

Отдельно следует остановиться на причинах роста количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, что повлекло за собой и рост количества преступлений в целом.

Так, основной причиной - является увеличение числа фактов совершения дистанционных хищений денежных средств граждан, как мошенническим способом, так и в форме кражи.

Анализ преступлений, совершенных дистанционным способом, показывает, что одним из основных видов преступлений является, когда мошенники выступают в роли «сотрудников службы безопасности банков» и в ходе телефонного разговора получают информацию о банковской карте гражданина (номер банковской карты, персональный код).

Среди других распространенных схем – звонки от лжепокупателей пользователей сайта «Авито» и ему подобных. Мошенники представляются реальными покупателями, они сообщают о готовности перечислить деньги на карту. Дальнейшим основным фактором является получение злоумышленниками разового пароля (в виде смс-сообщения), который поступает на абонентский номер, привязанный к банковской карте. Держатель банковской карты сообщает разовый пароль мошенникам, там самым предоставляя доступ к денежным средствам.

Количество преступлений указанного вида существенно возросло, так как долгое время граждане находились на самоизоляции, у них отсутствовала реальная возможность посещения магазинов и торговых центров для совершения покупок, в связи с чем, увеличилось количество операций, совершаемых через интернет.

Так, за 12 месяцев 2020 года всего в ОМВД поступило 319 заявлений о дистанционных хищениях, что составило почти 40% от всего объема заявлений о преступлениях, поступивших в Отдел полиции.

Вместе с тем, в отчетном периоде произошло снижение регистрации следующих составов преступлений: изнасилования – фактов не зарегистрировано, квартирные кражи – сокращение на 76,0%, разбои – сокращение на 33,3%, грабежи – сокращение на 43,3%, хулиганство – сокращение на 50%, преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков – сокращение на 30,3%.

Рассматривая социально-криминологическую структуру преступности, можно отметить, что количество преступлений, совершенных не жителями г. Москвы сократилось на 8,0%. Кроме того, произошло снижение числа преступлений, совершенных под воздействием спиртных напитков на 5,7%.

Сократилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми за совершение преступлений на 29,8%. Несовершеннолетними на территории района совершено 1 преступление (сокращение на 75,7%).

Таким образом, в текущем году, как и в прошедшем, одним из приоритетных направлений деятельности ОМВД будет развитие системы профилактики рецидивной преступности, а также выявление преступлений и правонарушений в миграционной сфере.

Это касается и выявления так называемых «резиновых квартир», установления фактов незаконного проживания иностранных граждан в помещениях отселенных домов, нарушений правил въезда и пребывания иностранных граждан на территории РФ, а также организации деятельности юридических лиц, привлекающих для ведения трудовой деятельности иностранных граждан.

В этой связи, ежеквартально на территории района проводятся профилактические рейды по пресечению противоправной деятельности организаций, оказывающих незаконные посреднические услуги в трудоустройстве, документировании и легализации иностранных граждан».

В ходе данных мероприятий проверяются гостиницы и хостелы, строительные объекты и отселенные дома.

За 12 месяцев 2020 по месту пребывания с миграционного учета в связи с установлением факта фиктивного миграционного учета было снято 32 иностранных гражданина, составлено 235 административных протоколов по ст. 18.8, 18.9 КРФоАП РФ (нарушение иностранным гражданином правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания в Российской Федерации).

Кроме того раскрыто 127 преступлений общеуголовной направленности, совершенных не жителями Москвы, выявлено 12 лиц, находившихся в розыске.

Еще одним приоритетным направлением деятельности в наступившем году является развитие системы профилактики социально опасного и деструктивного поведения подростков. Так, в 2020 году принимаемые меры дали определенный результат и на территории обслуживания зафиксирован всего 1 факт совершения преступления несовершеннолетним лицом (сокращение на 75%).

В целях профилактики преступности несовершеннолетних, инспекторами ОДН проводится целенаправленная работа по разобщению групп несовершеннолетних негативной направленности.

За 12 месяцев 2020 года на профилактический учёт был поставлен 21 несовершеннолетний, всего на учете состоит 42 несовершеннолетних.

В целях предупреждения распространения наркомании, токсикомании и алкоголизации среди несовершеннолетних, а также проведения проверки на предмет установления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в экстремистскую деятельность и пропагандирующих идеи радикального толка, в образовательных учреждениях совместно с КДН Управы района проведено 102 профилактических лекции и беседы, в 6 общеобразовательных школах района созданы группы родительской общественности.

Кроме того, в ОМВД в отчетном периоде организовано ежеквартальное проведение профилактических рейдов, направленных на предупреждение безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, выявление административных правонарушений, а также лиц, входящих в неформальные молодежные объединения.

В ходе проведения мероприятий проверялись места возможной концентрации несовершеннолетних, такие как: железнодорожная станция «Кунцево», территории, прилегающие к станциям метрополитена «Кунцевская», «Пионерская», «Филевский парк», «Славянский бульвар». По итогам работы в ОМВД доставлялись несовершеннолетние, информация о доставлении которых направлялась в комиссию по делам несовершеннолетних по месту их жительства.

За 12 месяцев 2020 года за различные правонарушения в ОМВД было доставлено 105 несовершеннолетних, за занятие бродяжничеством и попрошайничеством было доставлено 15 несовершеннолетних. Кроме того, на основании ст. 22 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» 13 несовершеннолетних направлены в медицинские учреждения г. Москвы.

Большую роль в криминализации района играет незаконный оборот наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

В отчетном периоде количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических веществ сократилось на 30,3%, из них связанных со сбытом наркотиков – на 24%.

В целях борьбы с распространением на территории района наркотических средств в ОМВД ежеквартально проводились профилактические и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических веществ, а также организующих в своих квартирах притоны для потребления наркотических веществ. В суд направлено 1 уголовное дело в отношении лица, организовавшего притон для потребления наркотических веществ.

Одним из наиболее актуальных вопросов района является выявление, пресечение и профилактика фактов несанкционированной торговли, в особенности это касается подземного перехода у метро Славянский бульвар. В отчетном периоде в ОМВД работа в данном направлении деятельности проводилась ежедневно. В подземном переходе выставлялись посты из числа сотрудников полиции. Также территория вокруг станции метро «Славянский бульвар» патрулировалась экипажами сотрудников патрульно-постовой службы.

В результате принимаемых мер, в отношении лиц, осуществляющих несанкционированную торговлю, составлено 133 материала об административных правонарушениях, и в настоящее время можно отметить видимое снижение фактов появления лиц в районе метро «Славянский бульвар», с целью осуществления несанкционированной торговли.

В общей сложности, количество преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах, снизилось на 15,8%.

В завершении вопроса профилактики преступлений, стоит сказать, что всего за период 2020 года сотрудниками полиции составлено 1697 административных протоколов, из которых более 300 в отношении граждан распивающих спиртные напитки и появляющихся в пьяном виде в

общественных местах, более 700 в отношении граждан, нарушающих требования нормативных правовых актов города Москвы, направленных на обеспечение режима повышенной готовности на территории города Москвы, более 250 материалов по фактам нарушения тишины и покоя граждан в ночное время направлены в Управу района для принятия законного решения. Наложено административных штрафов на сумму 730.000 рублей, из которых взыскано в доход государства – 412.000 рублей.

Несомненно, на состояние преступности большое влияние оказывают и меры превентивного характера. Это - стопроцентная регистрация сотрудниками дежурной части обращений и сообщений о происшествиях, своевременное реагирование на них нарядов.

Всего за 12 месяцев сотрудниками дежурной части было зарегистрировано 25.318 заявлений, сообщений о преступлениях и иной информации о происшествиях, доставлено в дежурную часть более 2000 граждан.

Следует отметить, что организация надлежащего контроля и принципиальный подход руководителей подразделения к обеспечению выполнения требований Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, позволили добиться отсутствия выявленных фактов не регистрации заявлений граждан, а также не выездов патрульных нарядов по адресам мест совершения преступлений и происшествий.

В соответствии с задачами, определенными в Директиве № 1 дсп от 23.10.2020 г. приоритетными направлениями деятельности ОМВД в 2021 году считать:

- противодействие преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, наркопреступности, раскрытие и расследование преступлений прошлых лет, розыск преступников, скрывшихся от следствия и суда;
- профилактику правонарушений, участие в предупреждении распространении новой коронавирусной инфекции, защиту от преступных посягательств наиболее социально уязвимых категорий населения, обеспечение общественного порядка и безопасности при проведении публичных мероприятий;
- обеспечение полноты и объективности доследственных проверок по заявлениям (сообщениям) о преступлениях, своевременности и обоснованности принимаемых процессуальных решений, достоверности статистической информации о состоянии данной работы.

Отчет закончен.

Начальник ОМВД России по району
Фили-Давыдково г. Москвы



С.В. Тепляков